OBLICZENIA STATYCZNE

Poz..1.0. Wspornik nosny elewacji.
Rozstaw wspornikéw na elewacji 1,8x3.5 m

Tablica 1. obc. pionowe stupka elewacyjnego

Lp Opis obcigzenia Obc. char. i Kqg Obc. obl.
kN/m? kN/m?
1. panel elewacyjny 0,10 1,20 -- 0,12
2. konstrikcja nosna 0,10 1,20 -- 0,12
3. obcigzenie oblodzeniem PN-87/B-02013 strefa 2 0,30 1,50 -- 0,45
7,0*[0,018*0, 7*pierw. 3 st(30/10)]*2
D% 0,50 1,38 - 0,69
Tablica 2. sszanie wiatru dziatajace na stupek
Lp Opis obcigzenia Obc. char. i Kq Obc. obl.
kN/m kN/m
1. Obcigzenie wiatrem $ciany bocznej wg PN-B- -1,29 1,50 0,00 -1,94
02011:1977/Az1/21-1 (strefa ll -> gk =
0,42kN/m2, teren A, z=H=30,0 m, -> Ce=1,35,
budowla zamknieta, wymiary budynku H=30,0 m,
B=12,0 m, L=100,0 m -> wsp. aerodyn. C=-0,7,
beta=1,80) szer.1,80 m [-0,714kN/m2-1,80m]
2% -1,29 - -1,94
Obcigzenie daiatajgce na wspornik
Pk=0,5*3,5*1,8=3,15 kN y=1,38 P0=3,15*1,38=4,3 kN
Hk=1,29*3,5=4,5 kN y=1,5 Ho=4,5*1,5=6,8 kN
SCHEMAT BELKI
§ A
4|, 0,55 4|,
arametry belki:
- wspotczynnik obcigzenia dla ciezaru wtasnego belki v = 1,10
OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Przypadek P1: Przypadek 1 (y; = 1,38)
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):
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WYKRESY Sit. WEWNETRZNYCH
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WYMIAROWANIE WG PN-90/B-03200
Przekréj: 80x40x3
A, = 4,62 cm? m =5,05 kg/m

J«=50,3cm*, J,=17,1cm*, J, =0,00cm®, Jr=43,5cm?, W, =12,6 cm®

Stal: St3

Poz.1.1. Stezenie.

[ >

Warto$é sity w stezeniu No=0,01*6,8(2*1,8/1,89)°°=0,095 kN
No=0,005*4,62*10*215*10°=0,49 kN>0,095 kN

Rura kwadratowa 40x40x2 (wg BN-79/0656-01)

Wymiary przekroju
h =40 mm
t=2,0 mm, r=3,0mm

Cechy geometryczne przekroju
A =2860cm? A, =1,520cm?

J=6,680 cm’

W = 3,340 cm®

i=1,530cm

Jr=11,31 cm®, Wy = 5,212 cm®

A_ = 0,151 m*/m, Ac = 67,30 m*m
U/A=529,4m™, m = 2,250 kg/m

Stal: St3, fy =215 MPa, A, =84,0;
Nosnos¢ obliczeniowa przy sciskaniu
Ngrc = 61,49 kN (klasa: 1, v =1,000)

* wyboczenie gietne wzgledem osi x-x
lex=1,80 m, A,=117,6, Ny =41,71 kN,

‘ P

Ax = 1,15-pierw(Nre/Nerx) = 1,401 wg "b" — @y = 0,425




@x'Nrc = 26,10 kN

* wyboczenie gietne wzgledem osi y-y
ley =1,80m, A, =117,6, Ng,=41,71 kN, Xy =1,15-pierw(Ng¢/Ncy) = 1,401 wg "b" — ¢, = 0,425
¢@y'Nre = 26,10 kN
Obciazenie elementu

N =1,000 kN

Warunki nosnosci elementu
¢ = min (¢x,0y) = 0,425

@9 N/(p'Nr;)=0,038 < 1

Poz.2.0. Konstrukcja wsporcza w poziomie attyKi.

WYNIKI:
OBCIAZENIA: (wartosci Wykres momentéw

SCHEMAT RAMY obliczeniowe) zginajacych:
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Wykres sit tnacych:
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stupek
projektuje sie2#100x50x4 w rozstawie 50 mm

Obcigzenia dziatajace na stupek

N=95,8kN

M=7,2 kNm

Q=8,5kN

stupek [kopia]

2 rury prostokatne 100x50x4,0 a, = 50 mm (wg PN-EN 10219-2:2000)
Wymiary profilu podstawowego 100x50x4,0

h =100 mm, b=50mm 1 y

t=4,0mm SEER ‘ pr—— =

r,=4,0 mm, r, =8,0 mm | ‘ |

Cechy geometryczne przekroju X 7# 7177 ,,4,, X3

A=21,80 cm? ‘ | : =
~ . . . 4,0 \

Jx=268,0cm’, J,=634,8cm K | | |

W, = 53,60 cm®, W, = 84,64 cm® — )

i, = 3,506 cm, i, = 5,396 cm 500 56% 500

AL =0,573 m%m, Ag = 33,33 m’it R S o

U/A=262,6m", m = 17,18 kg/m

Sprawdzenie naprezen przy wyboczeniu z ptaszczyzny Y
A =2*330/5,39=123

wyboczenie pojedynczej gatezi A 1=250/2,03=123
y=[1+(123/123)%°°=1,41

A’=1,41*123=174— R’/ Ap=174/115=1,51—-®=0,423
®*Ng=0,423*10,9*10*215,0*10%=99,0 kN>0,5*95,8=47,9 kN

Sprawdzenie naprezen przy wyboczeniu z ptaszczyzny X
Obcigzenia dziatajgce na 1 rure

N=95,8*0,5=47,9 kN

M=7,3*0,5=3,65 KNm

Q=8,4*0,5=4,2 kN

stupek

Rura prostokatna 100x50x4,0 (wg PN-EN 10219-2:2000)

Wymiary przekroju

h=100mm, b=50mm t=4,0mm r,=4,0 mm, r,=8,0 mm
Cechy geometryczne przekroju

A =10,90 cm?®, A, = 7,680 cm’, A,, =3,680 cm® J,=134,0 cm®, Jy = 44,90 cm*

W, = 26,80 cm®, W, = 18,00 cm® i, =3,500 cm, i, = 2,030 cm J;=113,0cm?, W;=31,35cm®
A_=0,286 m’/m, As=33,33m%t U/A=262,6m", m =8,590 kg/m Stal: St3, f; =215 MPa,
A, = 84,0;

zastrzat

N=91,6 kN

Rura prostokatna 100x50x6,0 (wg PN-EN 10219-2:2000)
Wymiary przekroju

h=100 mm, b=50mm

t=6,0 mm

r=6,0 mm, r,=12,0 mm




Cechy geometryczne przekroju

A =15,60 cm®, A, =11,28 cm’, A, =5,280 cm® J,=179,0 cm®, J,=58,70 cm*

W, = 35,80 cm®, W, = 23,50 cm® i, =3,380 cm, i, = 1,940 cm J; = 154,2cm®, Wy = 41,43 cm®
A_=0,279 m*/m, A =22,72 m*t U/A=179,1 m™, m = 12,30 kg/m Stal: St3, fy =215 MPa,
A, = 84,0;

Wspornik srodkowy

Rura prostokatna 100x50x6,0 (wg PN-EN 10219-2:2000)
Wymiary przekroju

h=100 mm, b=50mm

t=6,0 mm

ri=6,0 mm, r,=12,0 mm

Cechy geometryczne przekroju

A =15,60 cm®, A, =11,28 cm’, A,y = 5,280 cm®
Jc=179,0 cm*, J,=58,70 cm*

W, = 35,80 cm®, W, = 23,50 cm®

ix=3,380 cm, i,=1,940cm

Jr = 154,2 cm*, Wy = 41,43 cm®

A_=0,279 m%/m, Ac = 22,72 m’t
UA=179,1m™, m = 12,30 kg/m

Stal: St3, fy=215 MPa, X, =84,0;

wspornik dolny o gérny

Rura prostokatna 100x50x3,0 (wg PN-EN 10219-2:2000)
Wymiary przekroju
h=100 mm, b=50mm

t=3,0mm

ri=3,0 mm, r,=6,0 mm

Cechy geometryczne przekroju y

A =8,410 cm®, A, = 5,820 cm’, A,y = 2,820 cm® prmmm—  f

J=106,0 cm*, J, = 36,10 cm* |

W, = 21,30 cm®, W, = 14,40 cm® i

i,=3,560 cm, i,=2,070cm X | O

3; = 88,56 cm®, W, = 25,01 cm® N

A_ = 0,290 m?/m, Ac = 43,89 m’Jt 130 |

U/A=3445m™, m = 6,600 kg/m |

Stal: St3, f; =215 MPa, A, = 84,0; SS—
3
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